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WSTEP

»Matematyka. Egzamin 6smoklasisty” to idealna pomoc w przygotowaniach
do egzaminu koncowego w szkole podstawowej. Pozwala na przypomnienie sobie

najwazniejszych zagadnien i oswojenie z r6znymi rodzajami zadan.

Ksigzka powstata w oparciu o ,Informator o egzaminie 6smoklasisty z matematyki

od roku szkolnego 2018/2019” wydany przez Centralng Komisje Egzaminacyjna.

Tres$¢ podzielona zostata na dwie czesci. W pierwszej znajduje sie siedem
rozdziatéw z zadaniami podobnymi do zadan, jakie moga znalez¢ sie

na egzaminie. Nie ma tu teorii, wzoréw czy definicji. Niektére zadania zostaty
przyktadowo rozwigzane, do pozostatych zamieszczono odpowiedzi.

Czed¢ druga zawiera pieé przyktadowych arkuszy egzaminacyjnych

Z rozwigzaniami oraz punktacjg za czynnosci wykonane przez ucznia w zadaniach

otwartych. Podano takze informacje o liczbie zadan i mozliwej punktacji.

Mamy nadzieje, ze publikacja ta rozwieje watpliwosci zwigzane z egzaminem
i pomoze uczniom przystapic do niego bez obaw.
Zyczymy powodzenia na egzaminie!

autor i zespét OldSchool

WWW.EGZAMIN.GURU


http://www.egzamin.guru

|

STARA DOBRA SZKOtA

E‘

(@

0LDSCHDOL

..
| =
E

——




SPIS TRESC

Powtorka przed egzaminem

1. Liczby 6
2. Potegi i pierwiastki 16
3. Procenty 23
4. Rownania 30
5. Figury ptaskie 40
6. Bryty 51
7. Elementy statystyki 58
Arkusze egzaminacyjne
Arkusz nr 1 64
Rozwigzania T4
Arkusz nr 2 77
Rozwigzania 87
Arkusz nr 3 920
Rozwigzania 99
Arkusz nr 4 103
Rozwigzania 113
Arkusz nr 5 116

Rozwigzania 125



MATEMATYHKA « EGZAMIN 0SMOKLASISTY

1. Sposréd podanych zdan wybierz zdanie falszywe.

A. Jezeli liczba jest podzielna przez 15, to jest podzielna
przez 5 i przez 3.

B. Jezeli liczba jest podzielna przez 8, to jest podzielna
przez 2 i przez 4.

C. Jezeli liczba jest podzielna przez 3 i przez 5, to jest podzielna
przez 15.

D. Jezeli liczba jest podzielna przez 2 i przez 4, to jest podzielna

przez 8.

Rozwiazanie D. Wystarczy wskaza¢ jedna liczbe niespetniajacag warunku
i jest to liczba 4, ktéra dzieli sie przez 2 i przez 4, ale nie dzieli sie przez 8.

Innymi liczbami sg np.: 12, 20, 28.

2. Okresél prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe lub F, jesli zdanie jest falszywe.

Odleglo$é¢ miedzy punktami o wspélrzednych —5 i 3 wynosi 8 P|F

Odlegto$é¢ miedzy punktami o wspétrzednych —7 i —2 wynosi -5. | P | F

Odlegtos$¢ miedzy punktami o wspétrzednych 3 i 8 wynosi 5. P|F
3. Wybierz T, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, lub N, jesli
stwierdzenie jest falszywe.

Rozwinigciem dziesietnym utamka % jest liczba 0,1666... . T N

Utamek % ma rozwiniecie dziesigtne réwne liczbie 0,65. T N
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1. LICZBY

Zamieniajgc utamek zwykty 1 na ulamek dziesietny, T | N
otrzymamy 0,(1).

Wszystkie liczby wymierne majg rozwiniecia dziesietne
skoniczone.

4. Bartek poréwnal cztery pary liczb.
I.-8,3 <-8,03, II. 2 > 2, III. —2l < Z, IV. 1Z =1,875.
7 9 3 3 8
Bartek poprawnie wykonal zadanie dla:
A.1iIII pary liczb. B.I,IIi IV pary liczb.
C. tylko II pary liczb. D. wszystkich par liczb.

5. Wybierz T, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, lub N, jesli

stwierdzenie jest falszywe.

Liczba 1555 zapisana cyframi rzymskimi to MDLV.

Liczba MCDXI oznacza date bitwy pod Grunwaldem.

Liczba CLXXVI to podwojona liczba 88.

SR
Z| 2 2 2z

Jezeli 12 pomnozymy przez 11, to otrzymamy CXXXII.

6. Okresél prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

0,4 godziny to jest 25 minut. P | F
% doby to sg 3 godziny. P|F
1 .

1 roku to sg 3 miesigce. P F
0,3 minuty to jest 16 sekund. P|F
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7. Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.
Liczbg dodatnig jest wynik odejmowania
A.-56-(-231). B.4,2-4,33.
C.-9,8-(-7,07). D.-0,14-1,5.

Rozwigzanie A. -5,6 — (-23,1)=-5,6 +23,1=175> 0
8. Piechur podczas spaceru idzie z predkoscia 4 km/h.

Okresl prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

W ciggu 1 godziny i 15 minut pokona droge dlugosci 5 km. P|F

Dystans 15 km przejdzie w ciggu 3 godzin i 30 minut. P | F

9. Do trzech jednakowych pojemnikéw nalano tyle wody,
4 7
ze w pierwszym bylo 5 objetosci, w drugim 3 objetosci,
1
a w trzecim % objetosci. Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé

zdanie prawdziwe.
Najmniej wody jest w pojemniku
A. pierwszym B. drugim

C. trzecim D. we wszystkich jest tyle samo

10. Zosia, wychodzac z domu do sasiadki po sél, spojrzala na
zegar, ktory wskazywal godzine 15:43. Po powrocie znéw spojrzala
na zegar, ktory wskazywal godzine 16:07.
Dokonicz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.
Jezeli Zosia spedzita u sgsiadki 4 minuty, to droga powrotna zajeta jej
A. 10 min. B. 12 min. C. 20 min. D. 24 min.

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL



1. LICZBY

11. Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz spos$réd oznaczonych
literami A i B oraz odpowiedzZ sposréd oznaczonych literami C i D.

Wartosé wyrazenia 4,5 : 0,75 jest réwna wartosci wyrazenia A / B.

168 p, 186
28 28
Wartosé wyrazenia 1,25 - 0,4 jest réwna wartosci wyrazenia C / D.
.l D. >
10 100

12. Pendolino wyjezdza z Warszawy o godzinie 19:20, a przyjezdza

do Gdanska o godzinie 22:06. Po drodze zatrzymuje sie w Ilawie

2 minuty, w Malborku 4 minuty i w Tczewie 3 minuty.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe. @
Czas jazdy pociggu bez zatrzymywania sie wynositby
A. 2 godz. 46 min; B. 2 godz. 42 min;
C. 2 godz. 40 min; D. 2 godz. 37 min.

Rozwiazanie D.
Czas jazdy wedtug rozktadu 40 min + 2 godz. + 6 min = 2 godz. 46 min
Przerwy w jezdzie trwaja 2 min + 4 min + 3 min =9 min 0 % §

2 godz. 46 min - 9 min =2 godz. 37 min.

13. Ceny bileté6w na trasie z Krakowa do Warszawy i Gdarska

pociagiem Pendolino przedstawia tabelka.

Klasa 2 Warszawa | Gdanisk
Cena minimalna 49 71 98 z1
Cena maksymalna 150 zt 189 zt

WWW.EGZAMIN.GURU
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Okresl prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

Réznica cen biletu do Gdanska jest wieksza niz 100 z1. P|F

Iloraz ceny maksymalnej i minimalnej do Warszawy jest
wiekszy niz 3.

14. Dokonicz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Punkty o wspétrzednych —4, —1, 2, 5 zaznaczono na osi liczbowej

A. ] >
B. S >
C. I >
D 0 1 >

15. Bartek zapisywal przez tydzien temperature powietrza
na zewnatrz rano o godzinie siédmej i w poludnie. Wyniki

przedstawil w tabelce.

Pon. Wt. Sr. Czw. Pt. Sob. Niedz.

700 |-3°C |-2°C 0°C 1°C 3°C 2°C -2°C

12:00 | 0°C 1°C 4°C 6°C 9°C 4°C 0°C

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.

Srednia temperatura w potudnie jest wyzsza od $redniej temperatury

rano o
A. 32 o B. 32 o c. 33 o, .38 .
7 7 7 7

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL
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Rozwiazanie B.
-3-2+0+1+3+2-2 1

Srednia temperatura rano: —-=°C
7 7
Srednia temperatura w potudnie: 0+1+4+3+9+4+0 =%=3%°C
33 [L1|-52, 1 32
7 7 7 7 7

16. Dlugopis i oléwek kosztujg 25,60 zl.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzyma¢é zdanie prawdziwe.
Dlugopis, ktéry jest trzy razy drozszy od olé6wka, kosztuje:
A. 6,40 zi; B. 12,80 zi; C. 8,50 zl; D. 19,20 zt.

17. Pociag osobowy jedzie ze Srednig predkoscia 1350 m/min,
a rowerzysta 7,5 m/s.
Okresél prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

Predko$é rowerzysty wynosi 27 km/godz. P|F

Predko$é pociggu jest 3 razy wieksza od predkosci rowerzysty. P|F

18. Na ktérym z ponizszych rysunkéw zaznaczono na osi liczbowej
zbior wszystkich liczb spelniajacych warunek x < 3?

Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. ] B. 17
0 3 - 0 3 -
C  _ D I
0 3 " 0 3 "

WWW.EGZAMIN.GURU


http://www.egzamin.guru

MATEMATYHKA « EGZAMIN 0SMOKLASISTY

19. . l
0 1

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Na rysunku zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
spelniajgcych warunek
A.x<1; B.x>1; C.x<1; D.x>1.

20. Mama polozyla na stole cukierki dla trzech braci. Gdy
przyszedl pierwszy brat, wzial % cukierkéw i wyszedl. Gdy
przyszedl drugi brat, wzigl % pozostalych cukierkow i wyszedl.
Gdy przyszedl trzeci brat, zastal na stole 4 cukierki. Dokoncz
zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Mama potozyla na stole
A. 27 cukierkéw; B. 12 cukierkéw; C. 9 cukierkéw; D. 6 cukierkéw.

21. Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.
Liczba 56 przedstawiona w postaci iloczynu dwéch liczb wymiernych to

A. 101-51; B. 101-51; C. 201-21; D. 201-31.
3 2 2 3 2 3 3 2

22. Haslem do sejfu sa w kolejnosci 37, 39 i 41 cyfra rozwiniecia
dziesietnego ulamka % Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie
prawdziwe.

Hasto do sejfuto  A.215; B.512; C.251; D.125.

Rozwigzanie B. Rozwinieciem dziesietnym utamka % jest 0,(142857). Poniewaz

rozwiniecie dziesietne ma okres szesciocyfrowy, to 36. cyfra bedzie 7, a 37. cyfra 1,

39. cyfra 2 oraz 41. cyfra 5. Hastem do sejfu jest liczba 125.

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL
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23. Dane sg liczbya=5+(-6):30orazb=-5+6:3.
Okresél prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest falszywe.

Suma liczb a i b wynosi 0.

Réznica liczb a i b wynosi —4.

Réznica liczb b i a jest réwna 4.

RN
e |

Iloczyn liczb a i b jest réwny —9.

24. Tlustracja przedstawia wage bernardyna, szczeniaka

labradora i kotka.

@

6 razy wiecej niz szczeniak 5 razy wiecej niz kotek 3kg

Korzystajac z rysunku, dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie
prawdziwe.

Waga wszystkich trzech zwierzat razem wynosi

A. 110 kg; B. 108 kg; C. 103 kg; D. 99 kg.

25. Baton wazy 47 g i zawiera 212 kalorii. Aby spalié te kalorie,
nalezy jeZzdzié na rowerze przez 21 minut.
Okresél prawdziwosé zdan, zaznaczajac P, jesli zdanie jest

prawdziwe lub F, jesli zdanie jest falszywe.

WWW.EGZAMIN.GURU
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Dwa batony zawierajg 424 kalorie. P|F
Po zjedzeniu 70,5 g batonéw powinni$my jezdzié na rowerze P F
pot godziny.

Aby uzyskac¢ 1000 kalorii nalezy zjes¢ 5 batonéw. P|F
Po zjedzeniu 7 batonéw jazda na rowerze powinna trwac P F
przynajmniej 2,5 godziny.

26. Na wykresie przedstawiono zaleznosé¢ drogi od czasu podczas
wycieczki rowerowej do lasu.

A
droga [km]

5 4

czas [min]

»

0 7" {0 2 3 40 5 60 70 8 90 100

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz spos$réd oznaczonych
literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.
Laczny czas jazdy wynosit A/ B.
A. 60 min. B. 55 min.
Odpoczynek podczas jazdy i pobyt w lesie wynosil C/D.

3 5
C. — godz. D. — godz.
4 8 6 8

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL



1. LICZBY

27. Rodzice klasy 7a kupili 64 batony za kwote 416 zl.

Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.
Rodzice klasy 7b za kwote 325 zI mogg kupié takich samych batonéw
A. 44; B. 46; C. 48; D. 50.

Rozwigzanie D. Obliczamy cene jednego batona: 416 : 64 = 6,50 zt
Obliczamy liczbe batonéw dla klasy 7b: 325 : 6,50 = 50.

28. Znajdz ré6znice pomiedzy najwiekszg i najmniejsza liczba

pieciocyfrowa utworzonych ze wszystkich cyfr: 3, 8, 2, 0, 5.

29. Na zakup biletéw do teatru klasa 3a zebrala 450 z1,

klasa 3b - 360 zl, a klasa 3¢ - 540 zl. Szkole udzielono rabatu

w wysokosci 150 zl. Uzyskany rabat podzielono miedzy trzy
klasy proporcjonalnie do zebranych kwot. Jaka kwote zwrécono
klasie 3c?

30. Ktore sposraéd liczb —% , —é, —g, _r , —% spelniaja warunek

5 4 4 5 15
-—<a< -2
9 9

32. Uzasadnij, ze jesli liczba jest podzielna przez 15 i przez 14,

to jest podzielna przez 10.

e ‘%— "0€ 12 09 6T ‘396 ¥9 '8% ‘04 9% ‘AdAd ST
d 'Pg ‘ddAd "€3 ‘d "1 ‘D "0 ‘d "61 -V "8T ‘dd "LI ‘d "91 D "¥I ‘dd "€I
OV "TT °V "01 ‘V "6 ‘dd '8 ‘dddd "9 ‘LLNL S ‘d ‘¥ ‘NINL.L '€ ‘ddd 3
Ie[uezé!MZOJ 9}e150z0d
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Egzamin dsmoklasisty z matematyki trwa 100 minut. W arkuszu

egzaminacyjnym bedzie od 19 do 23 zadan.

Zadan zamknietych moze by¢ od 14 do 16, a zadan otwartych od 5 do 7. Jako

pierwsze zamieszczone beda zadania zamkniete, a po nich - zadania otwarte.

Za poprawne rozwigzanie zadania zamknietego bedzie mozna otrzymacé 1 punkt.
Jezeli nie potrafimy rozwigzac¢ zadania zamknietego, to zaznaczmy na ,,chybit

trafit”, gdyz niezaznaczenie jest rownoznaczne z otrzymaniem 0 punktow.

Za poprawne rozwigzanie zadania otwartego bedzie mozna otrzyma¢
- w zaleznosci od jego ztozonosci - maksymalnie 2, 3 lub 4 punkty.
Jezeli nie potrafimy rozwigza¢ zadania otwartego, to zapiszmy
przynajmniej wszystkie znane wzory taczace sie z tym zadaniem,

moze bedzie to potraktowane jako ,poprawna metoda”.

Punkty za zadania zamkniete i otwarte maja stanowic po okoto 50%
wszystkich punktéw. Ocena rozwigzania zadania otwartego zalezy od tego,

jak daleko uczen dotart w drodze do catkowitego rozwiazania.



MATEMATYHKA « EGZAMIN 0SMOKLASISTY

ZADANIE 1. (0-1

Na diagramie przedstawiono oceny ze sprawdzianu z matematyki.

liczba
ocen

= DN W B Ut OO 3 0o ©

cel bdb db dst dop ndst °°°P

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Liczba ocen wyzszych niz dostateczna wynosi
A. 11 B. 12 C.13 D. 14

ZADANIE 2. (0-1)
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest

prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Liczba 257 zapisana w systemie rzymskim jest réwna CCLVII. P|F

Liczba DCXLIV zapisana w systemie dziesigtkowym jest rowna
664.

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL



ARKUSZE EGZAMINACYJINE « ARKUSL 1.

ZADANIE 3. 0-1
Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych

literami A i B oraz odpowiedzZ sposréd oznaczonych literami C i D.

2
Zaokragleniem liczby 3 do czesci setnych jest

A. 0,66 B. 0,67
Zaokragleniem liczby 1,(528) do czesci tysiecznych jest
C. 1,529 D. 1,528
ZADANIE 4. (0-1

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Odlegtosé na osi liczbowej miedzy najmniejszg i najwiekszg sposréd liczb
-3,-V25, 7, V64, 2%, V81 jest réwna

A.10 B. 12 C.13 D. 14

ZADANIE 5. 0-1
Ola przez 10 miesiecy odktadata do skarbonki po 80 zt miesiecznie. Po tym
okresie mama dotozyta Oli 200 zi. O ile procent wzrosly oszczednosci Oli
w poréwnaniu do kwoty, ktérg odtozyta do skarbonki sama?

Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$réd podanych.
A.020% B. 0 25% C.050% D. 0 40%

ZADANIE 6. (0-1
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Kwadrat o obwodzie 60 cm i prostokat o jednym z bokéw dtugosci 25 cm
majg réwne pola. Obwéd prostokgta jest wiekszy od obwodu kwadratu o:

A.5cm B. 8 cm C.12cm D. 15 cm

WWW.EGZAMIN.GURU
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ZADANIE 7. (0-1

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

37 12

5

Obwod tréjkata przedstawionego na rysunku wynosi
A. 120 B. 100 C. 90 D. 80

ZADANIE 8. (0-1)
Latarnia morska w Swinoujéciu ma 65 metréw wysokosci.
Sternik zagléwki widzi Swiatlo latarni pod katem 30°.
Ile wynosi odlegtosé zagléwki od latarni w linii prostej?
Przyjmij, ze \/5 =1,73.
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A. mniej niz 100 m
B. wiecej niz 100 m, a mniej niz 110 m
C. wiecej niz 110 m, a mniej niz 120 m

D. wiecej niz 120 m

ZADANIE 9. (0-1)
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest

prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Rzucamy szesé razy szescienng kostka do gry. Jezeli wynik
kazdego rzutu bedzie inny, mozna otrzymac tgcznie dokladnie P F
20 oczek.

Rzucamy szesé razy szeScienng kostka do gry. Jezeli wynik
kazdego rzutu bedzie inny, to otrzymamy iloczyn oczek bedacy | P | F
liczbg parzysta.

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL



ARKUSZE EGZAMINACYJNE « ARKUSZ 1.

ZADANIE 10. 0-1
Brat i siostra majg razem 30 lat. Za trzy lata brat bedzie dwa razy starszy
od siostry. Niech x oznacza wiek siostry obecnie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wiek siostry obecnie mozemy obliczy¢ z réwnania

A.2(x+3)=33 -« B.x+3)=B3-x)+3
C.30 +x=2(x—-3) D.30—x=2(x+3)
ZADANIE 1. 0-1)

Bartek utozyl figure z szesciennych klockéw takg jak na rysunku.

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P,

jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Do ulozenia jak najmniejszego prostopadloscianu Bartek P F
potrzebuje jeszcze doktadnie 6 klockéw.

Do ulozenia jak najmniejszego szescianu Bartek potrzebuje P F
jeszcze dokladnie 12 klockéw.

ZADANIE 12. 0-1)
Rysunek przedstawia prostopadtoscian i ostrostup.
Czy objetos$é¢ prostopadloscianu jest 3 razy wieksza \ 4
od objetosci ostroslupa? Wybierz odpowiedz T albo N 4

3

i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

objeto$¢ ostrostupa nie zalezy od objetosci
A. | graniastoslupa o przystajacej podstawie i takiej
samej wysokosci.

T | Tak,
objetosc¢ ostrostupa jest 3 razy wieksza

poniewaz | B. | od objetosci graniastostupa o przystajacej
podstawie i takiej samej wysoko$ci.

objetos¢ ostrostupa jest 3 razy mniejsza
N | Nie, C. | od objetosci graniastostupa o przystajacej
podstawie i takiej samej wysoko$ci.
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ZADANIE 13. (0-1

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Punkty wspétrzednych (-3, 0), (0, 2), (1, 3) poprawnie zaznaczono
na rysunku

A. A B. A
1 X 1 X
0 } 0 P’ }
C D.
A A
1 X 1 X
. > s >
ZADANIE 14.

(0-1
Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz spos$réd oznaczonych

literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.
Liczba \/% + \/E jest A. wigksza od 9

B. mniejsza od 9

Liczba 4\/5 - 3\/ﬁ jest C. wigksza od 0

D. mniejsza od 0
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ZADANIE 15. (0-1)
Cena spodni wzrosta 0 20% i wynosi obecnie 180 z1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Przed podwyzkg spodnie kosztowaly

A. 144 71 B. 150 zt C. 160 z1 D. 170 zt
ZADANIE 16. 0-1
Z prostopadloscianu wycieto szescian jak na rysunku.
8 cm
10 cm
2 cm

~
/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole powierzchni powstatej bryly wynosi
A. 232 cm? B. 228 cm? C. 224 cm? D. 216 cm?

ZADANIE 17. (0-2)

Jezeli do licznika i mianownika utamka % dodamy te samg liczbe,

to otrzymamy ulamek % . Jaka to liczba? Zapisz obliczenia.
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ZADANIE 18. (0-2)

Uzasadnij, ze suma trzech kolejnych liczb parzystych jest podzielna

przez 6.
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ZADANIE19. (0-2)
Rodzice Marka zaplanowali jak zagospodaruja nowg dziatke. Marek
wykonal diagram kotowy. Dane na diagramie przedstawiono w arach.

Na podstawie diagramu odpowiedz na pytania.
Jaki procent powierzchni dziatki zajmuje sad?

Ile metréw kwadratowych przeznaczono na warzywa?

truskawki i poziomki
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ZADANIE 20. (0-3)

Jak zmieni sie pole kwadratu o obwodzie 16 c¢m, jezeli jedng pare bokéow

réwnoleglych wydltuzymy, a drugg pare bokéw réwnoleglych skrécimy

0 2 cm? Zapisz obliczenia.

ZADANIE 21. (0-3)
Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 9. Jezeli przestawimy cyfry w tej
liczbie, to otrzymamy liczbe o 27 wiekszg od szukanej. Jaka to liczba?

Zapisz obliczenia.

STARA DOBRA SZKOtA  OLDSCHOOL



ARKUSZE EGZAMINACYJINE « ARKUSL 1.

ZADANIE 22. (0-4)
Korporacja takséwkowa AlfaTaxi pobiera oplate statg 8 zt oraz 2,50 zt
za kazdy przejechany kilometr. Korporacja BetaTaxi pobiera optate stalg
12 zl oraz 2,10 zt za kilometr. Przy jakiej liczbie przejechanych kilometréw

opltata w obu korporacjach bedzie taka sama? Zapisz obliczenia.
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Arkusz 1. Rozwigzania

Zadania zamkniete

Zadanie 1 2 3 4 5 6

Odpowiedz C PF |BC |D B B

Zadanie 11 |12 |13 |14 |15 |16
Odpowiedz PF|TC|C |BD|B |C

Zadania otwarte
17.

x — szukana liczba
2+x _ 1

5+x 2

2(2 + x) =b5+x

4+2x=5+x
2¢—x=5—-4

x=1

18.

n — liczba naturalna

2n — liczba parzysta

2n + 2 — kolejna liczba parzysta

2n + 4 — nastepna liczba parzysta
2n+2n+2+2n+4=6n+6=6(n+1)
Liczba postaci 6k, gdzie % jest dowolng liczbg

catkowita, jest podzielna przez 6.
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2 pkt - rozwigzanie petne.

1 pkt - przedstawienie
poprawnej metody
obliczenia szukanej liczby.

0 pkt - rozwiazanie, w ktorym
nie dokonano istotnego
postepu.

2 pkt - rozwigzanie petne.

1 pkt - przedstawienie
poprawnej metody
wykazania zaleznosci.

0 pkt - rozwiazanie, w ktorym
nie dokonano istotnego
postepu.
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